

**Справка по итогам проведения муниципальной методической конференции
«От государственной стратегии к педагогической практике»**

15-16 апреля 2025 года в Очерском муниципальном округе состоялась муниципальная методическая конференция по теме: «От государственной стратегии к педагогической практике».

Основная цель конференции – обобщение опыта педагогических работников Очерского муниципального округа.

Работа конференции была организована на пяти педагогических площадках по следующим направлениям:

«Направления работы с родителями воспитанников детских садов» – с/п «Детский сад «Гнездышко» - работа педагогов дошкольных образовательных учреждений была организована в двух секциях: первая секция была предназначена для руководителей и старших воспитателей структурных подразделений детских садов, где с докладом выступила Неклюдова Наталья Геннадьевна, заведующая МАДОУ «Детский сад № 419 г. Пермь», представившая опыт совершенствования взаимодействия с семьями воспитанников, включая организацию родительского просвещения. В рамках круглого стола участники обсудили вопросы повышения качества образования посредством эффективного взаимодействия ДОУ с семьей в условиях реализации ФГОС и ФОП ДО.

На второй секции, ориентированной на педагогов и специалистов детских садов, обсуждались современные формы взаимодействия с семьями воспитанников, вовлечение родителей в единое образовательное пространство, а также организация педагогического просвещения родителей. Спикеры поделились опытом работы по организации современной формы при взаимодействии с родителями (семьями) воспитанников с целью сохранения семейных традиций «Родительский час» - методист МАДОУ «Детский сад № 352 г. Пермь» и старший воспитатель МАДОУ «Детский сад № 23 г. Пермь» представила опыт работы по теме: «Квизы как форма вовлечения родителей в совместную деятельность». Своим опытом делились и педагоги детских садов округа по организации вовлечения родителей в единое образовательное пространство путем современных форм взаимодействия с семьями воспитанников, Школы успешного родителя, родительского киноклуба «Гармония» и реализации Всероссийской акции «История семьи в истории страны».

По мнению участников, педагогическая площадка прошла в позитивной и конструктивной атмосфере. Участники отметили практическую ценность представленного опыта и возможность его адаптации в своей работе.

«Коррекционно - развивающая работа с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья» – МБОУ «Очерская КШ-и».

Участники данной площадки имели возможность посетить открытые уроки, которые были подготовлены педагогами коррекционной школы, был представлен урок математики в 1 классе, урок ИЗО в 5 классе, коррекционно-развивающее

занятие для детей с разными речевыми особенностями, коррекционный курс «Ритмика». Необходимо отметить высокий профессиональный уровень подготовки уроков, где много внимания было уделено коррекционным аспектам занятия.

Опыт педагогов, представленный в рамках круглого стола оказался актуальным и вызвал интерес всех присутствующих. По итогам выступлений к тиражированию на муниципальном уровне рекомендован опыт Даминовой Е.Р., учителя математики МБОУ «Нововознесенская ООШ», Вялых Л.С., учителя начальных классов МБОУ «Очерская КШ-и», Колчановой Н.М., учителя-логопеда МБОУ «ОСОШ №3». По итогам работы площадки определенно можно сделать вывод о высоком уровне и четко спланированной работе коллектива школы, доброжелательное и внимательное отношение к каждому участнику. В качестве перспективы определено создание проблемной группы на уровне округа по работе с обучающимися с ОВЗ.

«Обобщение педагогического опыта молодых педагогов «Молодо – не зелено» (марафон мастер-классов) – МБОУ «ОСОШ №1».

Площадка, специально предназначенная для трансляции опыта молодых, начинающих педагогов, собрала в МБОУ «ОСОШ №1» и молодых специалистов и имеющих опыт педагогических работников, которым представилась возможность стать участниками 7 мастер - классов.

Несмотря на то, что педагоги, имея разный опыт деятельности в профессии, смогли вовлечь и заинтересовать присутствующих, используя в работе современные образовательные технологии: информационно-компьютерные, развивающего обучения, критического мышления, здоровьесберегающих, коллективного обучения.

Благоприятные впечатления произвела атмосфера общения педагогов с коллегами, педагоги учитывали индивидуальные возможности участников, которые с желанием выполняли предложенные задания.

Всех молодых педагогов, представивших мастер-классы на площадке, объединяло одно обстоятельство – каждый из них является участником конкурса профессионального мастерства «Учитель года» разных лет, причем не только муниципального, но и регионального уровня.

На площадке был проведен батл между молодыми педагогами и опытными наставниками «Научу за 5 минут», который дал возможность и тем и другим научить друг друга новым приемам, которые можно использовать в дальнейшей работе.

- **«Роль методических объединений в повышении качества образования»** – МБОУ «ОСОШ №3». Основная часть работы данной площадки предполагала работу круглого стола, где обсуждался вопрос значимости методических объединений разного уровня, о сложности и путях решения, которые возникают в связи с отсутствием муниципального методического центра.

Высокую оценку заслуживает работа действующих окружных объединений, опыт которых был заслушан. Итогом круглого стола стало определение перспектив деятельности окружных методических объединений на предстоящий год.

Также, все педагоги стали участниками заседаний школьных методических объединений, которые представили педагоги МБОУ «ОСОШ №3», где смогли на практике разобраться в приоритетных направлениях деятельности.

- «Роль общественных объединений в развитии личных качеств ребёнка
- МБОУ «ОСОШ №2» - работа данной площадки была построена на представлении опыта педагогов, реализующих программу дополнительного образования в разрезе детских общественных объединений образовательных организациях округа. Был представлен опыт 10 педагогов образовательных организаций: МБОУ «Спешковская ООШ», МБОУ «Нововознесенская ООШ», МБОУ «Нижне-Талицкая ООШ», МБОУ «ОСОШ №2», МБОУ «ОСОШ №3», МБОУ «ОСОШ №1», МБОУ «Павловская ООШ». Педагоги поделились наработками по организации деятельности детей и подростков в работе детских общественных объединений: отрядов ЮИД, «Движения первых», «Юнармии», «Навигаторов детства», добровольческих отрядов, представили опыт работы ученического самоуправления и др.

Эффективным взаимодействие педагогов на площадке получилось и благодаря участию в творческом квизе, который подготовили педагоги МБОУ «ОСОШ №2», где у каждого участника была возможность окунуться в деятельность детских объединений наяву, выполнив ряд заданий: повторили дорожные знаки на секции «ЮИД», писали письмо солдату («Юнармия»), по определенной матрице пытались разработать воспитательное событие («Движение первых»), изготавлили голубя мира («Орлята России»). Командный дух и плечо друг друга помогли педагогам достойно пройти все испытания.

Подводя итоги педагогической площадки можно сделать вывод, что детские общественные объединения играют важную роль в развитии личных качеств ребенка, предоставляя ему возможность для самореализации, формирования лидерских и социальных навыков, а также гражданской ответственности.

Всего в работе конференции приняли участие более 200 человек, опыт представили более 50 педагогов образовательных организаций округа.

Стоит отметить большой вклад в подготовку и проведение мероприятия руководителей образовательных организаций, педагогических коллективов, создавших условия для полноценной работы участникам конференции, в связи с этим решили:

- объявить благодарность:

Е.М. Лебедевой, руководителю структурного подразделения «Детский сад «Гнездышко»;

Л.С. Корчагиной, директору МБОУ «ОСОШ №1»;

Т.И. Лебедевой, директору МБОУ «ОСОШ №2»;

Л.Л. Денщиковой, директору МБОУ «ОСОШ №3»;

М.В. Артемьевой, директору МБОУ «Очерская КШ-и».

Участники конференции отметили практическую ценность представленного материала, особенно высоко оценили опыт следующих педагогов:

Л.В. Каменских, учителя информатики, руководителя творческой группы по формированию глобальных компетенций МБОУ «ОСОШ №3»;

А.Л. Потаповой, учителя начальных классов, руководителя ШМО начальных классов МБОУ «ОСОШ №3»;

И.В. Солодниковой, учителя математики, руководителя ШМО классных руководителей МБОУ «ОСОШ №3»;

Н.А. Тиуновой, учителя русского языка и литературы МБОУ «Спешковская ООШ»;

И.А. Грига, старшего воспитателя с/п «Детский сад «Солнышко»;

Т.А. Рябовой, музыкального руководителя с/п «Детский сад «Солнышко»;

Н.С. Садило, воспитателя с/п «Детский сад «Солнышко»;

Ю.М. Лукановой, педагога-психолога с/п «Детский сад «Солнышко»;

Е.А. Гладковой, учителя истории и обществознания МБОУ «ОСОШ №3»;

К.А. Ахмедовой, заместителя директора по ВР МБОУ «ОСОШ №3» и др.

В целом, подводя итоги муниципальной методической конференции можно сделать вывод, что ее программа была насыщенной и содержательной. Опыт, который был представлен, может быть использован педагогами для дальнейшей работы. Удалось организовать диалог профессионалов вокруг практик, обменяться приемами, обозначить перспективы сотрудничества и развития направлений деятельности.

24.04.2025



специалист Е.И. Политова